

Costa Rica Alerta Ante Posible Golpe de Estado

SAN JOSE, agosto 8 (AP).— El Ministro de Seguridad Pública Angel Edmundo Solano reveló hoy que las fuerzas públicas se encuentran concentradas y en estado de máxima alerta desde hace tres días

a raíz de una serie de rumores sobre un supuesto golpe de estado.

El funcionario dio el informe a los periodistas en la Casa de Gobierno, al término de la reunión semanal de los ministros con

el Presidente Luis Alberto Monge, pero se rehusó a entrar en detalle sobre las acciones que se hayan tomado para garantizar la seguridad nacional.

Solano afirmó que la concentración de la fuerza

pública se dispuso "ante las insistentes versiones que han estado circulando de que grupos interesados, tanto de la extrema izquierda como de la extrema derecha, tratan de desestabilizar al gobierno".

Dijo que su despacho solicitó la ayuda de la Organización para Emergencias Nacionales (OPEN), un grupo de voluntarios servidores de la fuerza pública que ha ofrecido sus servicios al gobierno para casos de emergencia.

La fuerza pública costarricense es una fuerza de orden y seguridad compuesta en la actualidad por unos 7.000 hombres entre guardias civiles y guardias de asistencia rural.

La Bolsa y el Dólar Bajan

NUEVA YORK, agosto 8 (UPI).— El Mercado de Valores de Nueva York perdió terreno hoy por primera vez en siete sesiones mientras los inversionistas hacían efectivas las ganancias que obtuvieron en los últimos seis días.

Como consecuencia, el índice industrial Dow Jones, que ganó 94.64 puntos en las previas seis sesiones, perdió hoy 8.51 para cerrar en 1,196.11.

El índice de la Bolsa de Nueva York bajó 0.47 para cerrar en 92.96 y el precio promedio de la acción común bajó 16 centavos. Las bajas superaron a las altas por 918 a 681 entre las 2,003 emisiones negociadas.

PRECIO DOLAR

LONDRES, agosto 8 (UPI).— El dólar bajó hoy en la mayoría de los mercados europeos, mientras el precio del oro aumentó. El oro cerró en Londres a 344.50 dólares la onza un aumento en comparación a la cotización de ayer, de 342.50 en Zurich, el metal subió a 345.25 dólares, ante los 343.50 de la víspera.

En Londres, la libra esterlina se cotizó a 1,3105 dólares frente a los 1,3055

—Favor pase a la página 19.



REHENES LIBERADOS. Roma, Italia, agosto 8 (UPI).— Los rehenes del avión iraní asaltado abandonan la aeronave, tras ser puestos en libertad por un aeropuerto que se entregó a las autoridades. Dijo ser opuesto al régimen del Ayatollah Khomeini.

Sandinistas Destruyen Propaganda de Oposición

MANAGUA, agosto 7 (ACAN-EFE).— El presidente del Partido Liberal Independiente (PLI), el ex-ministro de trabajo, Virgilio Godoy, denunció hoy que oficiales del ejército han participado en "a-

gresiones" contra actividades liberales.

En unas declaraciones al diario independiente "La Prensa", de esta capital, Godoy aseguró que militantes del partido de gobierno, incluso militares

realizaron "una destrucción masiva" de material de propaganda del "PLI".

Añadió que simpatizantes del Partido Liberal Independiente de El Cruceiro, Estelí, Malpaisillo, Nagarote, Jinotega y León, han sido víctimas de las "agresiones" y de la destrucción de la propaganda "que con grandes dificultades hemos promovido".

Godoy dijo que luego de denunciar los atropellos se hacía necesario señalar las ventajas que el Frente Sandinista tiene en relación con los seis partidos, incluido el "PLI", que inscribieron candidatos a las próximas elecciones.

Godoy, que es candidato

—Favor pase a la página 41.

Roma: Liberan Pasajeros al Rendirse Secuestrador

ROMA, agosto 7 (EFE).— Un secuestrador que mantuvo en vilo a más de trescientos pasajeros y tripulantes de un avión iraní durante cerca de veinte horas se entregó hoy a las autoridades italianas en el aeropuerto militar de Ciampino.

Desde que el avión aterrizó en Roma esta mañana, el secuestrador fue dejando en libertad a varios grupos de rehenes. Los últimos ciento sesenta y cin-

co salieron instantes después de que el pirata aéreo se entregara a la policía italiana, a las 16:35 horas.

El jefe de policía Giuseppe Porpora declaró que el secuestrador "dijo ser Muyahidin", pero sin precisar cuáles fueron los motivos de su acción.

Fuentes de los exiliados iraníes en Roma, consultadas por "EFE", manifestaron que el secuestro no

—Favor pase a la página 13.

Líbano: Gobierno Karame Salva su Primera Crisis

BEIRUT, agosto 8 (EFE).— El gobierno libanés de unión nacional superó hoy su primera crisis grave desde su formación hace tres meses, al aprobar los primeros pasos del Plan de Seguridad en la Montaña.

La semana pasada el Plan de Seguridad en la Montaña estuvo a punto de provocar una ruptura irremediable en el gabinete que preside Rachid Karame.

"El gobierno ha acordado eliminar las tres principales líneas de confrontación de las montañas centrales, entre 10 y 15 kilómetros al sureste de Beirut", anunció el primer

ministro Karame tras la reunión.

Asimismo se decidió la reapertura de las tres autopistas principales que parten de Beirut, que a partir de ahora quedarán bajo control de las fuerzas de seguridad interior (policía) que deberán ultimar detalles con las milicias que las controlan.

El Consejo, al que asistió el comandante en jefe del ejército, Michel Aoun, decidió formar una comisión para estudiar el tema de los más de 5.000 profesores contratados de la enseñanza pública, condición impuesta por el ministro shiita Nabib Berrí.



CO-PROTAGONISTA DE BURTON. Berlín, Alemania Occ., agosto 8 (AP).— La actriz Bárbara Carrera, de origen nicaragüense, aparece ante una placa conmemorativa de las olimpiadas de 1936. Ella iba a ser co-protagonista de la última película de Richard Burton, ahora habrá que sustituirlo, tras su fallecimiento.



DAMA DE HIERRO Y CERA. Londres, Inglaterra, agosto 8 (AP).— La Primer Ministro Margaret Thatcher, apodada "La dama de hierro", examina una estatua suya hecha en cera, luego de inaugurarla en el famoso museo de cera de Madno Tussaud.

Restablecen Libertad de Información en Uruguay

MONTEVIDEO, agosto 8 (UPI).— El gobierno militar uruguayo derogó hoy un decreto que prohibía la divulgación de cualquier noticia o comentario sobre la actividad de prensa en ese país.

El gobierno fundamentó su decisión en la necesidad de "crear condiciones que faciliten la realización de las elecciones nacionales previstas", para el 25 de noviembre y la "convención, con el mismo fin, de facilitar la divulgación

de la actividad política". El decreto rigió desde el 2 de agosto de 1983.

En los últimos tres años, el régimen militar uruguayo clausuró 29 medios de prensa nueve de ellos definitivamente aplicó un sistema de censura previa, e interrogó y procesó a más de 10 periodistas.

El acuerdo fue respaldado por el tradicional Partido Colorado, la católica Unión Cívica y el Frente Amplio.

Guatemala: General Mejía Cumple Año de Gobierno

GUATEMALA, agosto 8 (ACAN-EFE).— El gobierno del general Oscar Mejía Victores, que inició el retorno a la constitucionalidad, cumple hoy un año.

Mejía Victores, que llegó al poder por el golpe de Estado del 8 de agosto de 1983 que derrocó al general Efraín Ríos Montt, convocó a elecciones el 1 de julio pasado para instalar una Asamblea Constituyente, como un primer paso para retornar a la vía democrática.

Sin embargo, el Jefe de

Estado guatemalteco ha tenido que enfrentar en los últimos doce meses una crisis económica, el recrudecimiento de la violencia y una escalada guerrillera.

Mejía Victores dijo hoy que "si el ejército no hubiese dado el golpe de Estado (del 8 de agosto), creo que ya estaríamos en manos de un gobierno totalitario", sin explicar si sería por un triunfo de la guerrilla izquierdista o por el régimen del general Ríos Montt.

Queda Poco Tiempo para Negociar en Afganistán

NACIONES UNIDAS, agosto 8 (UPI).— Queda muy poco tiempo para lograr un acuerdo negociado a la crisis de Afganistán debido a que los factores que han favorecido las negociaciones pueden perder su influencia e incluso desaparecer, dijeron hoy medios diplomáticos.

El Secretario General de las Naciones Unidas, Ja-

vier Pérez de Cuéllar, ha estado tratando de buscar una "alida negociada a través de su representante personal, el secretario general adjunto para asuntos políticos especiales, Diego Cordovez.

El diplomático ecuatoriano visitó en abril Afganistán, Irán y Pakistán.

—Favor pase a la página 19.

Resumen mundial

5.000 Muertos Dejó Guerrilla en Filipinas

MANILA, agosto 8 (UPI). El Presidente Ferdinand Marcos afirmó hoy que grupos guerrilleros "comunistas" son responsables de la muerte de 4,922 soldados y civiles desde que hace tres años se levantó la ley marcial en Filipinas.

El Salvador se Refiere a Nicaragua

QUITO, agosto 8 (EFE). Tras llegar a Ecuador para asistir a la investidura del nuevo Presidente, el canciller de El Salvador Jorge Tenorio dijo hoy en

—Favor pase a la página 41.